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sioni non debbano oltre soffrire la man-
canza della pensione che loro è dovuta , 
giacché il Monte-pensioni è sempre molto 
sollecito nel riscuotere, ma molto lento nel 
pagare. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par la re 
l 'onorevole sot tosegretar io di S ta to . 

P I N C H I A , sottosegretario di Stato per la 
pubblica istruzione. Ripe to che la questione 
sol levata dall 'onorevole Spallanzani è di una 
grande impor tanza e delicatezza ; e la Com-
missione appun to avrà da esaminare quello 
che pot rebbe ri tenersi dir i t to quesito in or-
dine a pagamen t i già eseguiti, ed è a ciò 
cui l 'onorevole Spallanzani alludeva, ma 
eziandio il principio di dir i t to per quan to 
è della r e t roa t t iv i t à . 

P R E S I D E N T E . Così è esauri ta la inter-
rogazione dell 'onorevole Spallanzani. 

Segue ora la interrogazione degli ono-
revoli Credaro ed altri al ministro della 
is t ruzione pubblica. . . 

P I N C H I A , sottosegretario di Stato per 
Vistruzione pubblica. Onorevole presidente, 
la prego di r imandare questa interrogazione 
a lunedì prossimo, desiderando il ministro 
di r ispondere personalmente ad una que-
stione così impor t an t e . 

P R E S I D E N T E . S ta bene : però io debbo 
osservare che t roppo di f r equen te si pro-
pongono differimenti in f a t t o di inter-
rogazioni; ed io ho dovuto accorgermi più 
volte -che questo f a t t o dipende semplice-
mente da ciò; che si presentano improvvi-
samente le interrogazioni senza dir nulla 
ai ministri e poi si va loro a domandare 
se po t ranno rispondere. *o no ; ed allora è 
na tura le che i ministri dicano che hanno bi-
sogno di ' f a r e studi , assumere informa-
zioni, ecc.; e così si r imandano le interro-
gazioni, creando un disordine nei lavori par-
lamentar i . 

Io non in tendo di r iferirmi a nessuno in 
part icolare, parlo in generale; ma prego la 
Camera fdi tener conto delle mie osserva-
zioni perchè è proprio nell ' interesse di ogni 
depu ta to che -i lavori pa r lamenta r i proce-
dano sped i tamente e regolarmente . 

Dopo ciò s ' in tende che la interrogazione 
Credaro e a l t r i -v iene ' r i m a n d a t a alla tor-
na t a di lunedì 20 corrente. 

Ed allora sono per oggi esauri te le in-
terrogazioni inscritte; nell 'ordine del giorno. Verificazione di poteri. 

P R E S I D E N T E . Ora l 'ordine del giorno 
reca: « Verificazione di poteri : Elezione con-
t e s t a t a del collegio di Melito Por to Salvo, 
(eletto Larizza) ». 

La Giunta delle elezioni conclude la sua relazione con queste parole: 
« Per tali considerazioni la Giunta rite-nuto inat tendibi l i le protes te contro-la since-r i tà della elezione del collegio di Melito Po r to Salvo, e, conseguentemente, vi propone alla unan imi tà la convalidazione del d e p u t a t o di quel collegio nella persona del signor av-vocato Bruno Larizza». 
Nessuno chiedendo di parlare, me t to a pa r t i to queste conclusioni della Giunta delle elezioni. 
(Sono approvate). 
Quindi salvi i casi d ' incompat ibi l i tà pree-

sistenti e non conosciuti sino a questo mo-
mento, dichiaro conval idata ques ta elezione. 

Presentazione di una relazione. 
P R E S I D E N T E . Inv i to l 'onorevole Mor-purgo a recarsi alla t r ibuna per presentare una relazione. M O R P U R G O , relatore. A nome della, Commissione mi onoro di presentare alla Camera la relazione sul disegno di legge : « Disposizioni per la leva sui nat i nel 1885». P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà s t a m p a t a e dis t r ibui ta , e la discussione del disegno di legge sarà s tabi l i ta per la t o r n a t a di mar tedì 21corrente in principio di seduta . 

Seguito delia discussione in prima lettura dei provvedimenti per lo sgravio del debito ipotecario. 
P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca ; 

Seguito della pr ima le t tu ra sui disegni di 
legge: 

P rovved iment i per lo sgravio del debi to 
ipotecario, per il r i sca t to dei canoni ed altri 
oneri reali e per agevolare la formazione di 
piccole propr ie tà . (116) (Urgenza). 

Provvediment i a favore dei mu tua t a r i 
dei Crediti fondiar i (in liquidazione) della 
Banca d ' I t a l ia e del Banco di Sicilia. (117) 
( Urgenza). 

Provvediment i a favore dei m u t u a t a r i 
del credito fondiario del banco di Napoli e 
s is temazione dei r appor t i del Credito fon-
diario in l iquidazione col Banco di Napoli . 

Proseguendo nella discussione generale 
ha facol tà di par lare l 'onorevole De Bellis. 

D E B E L L I S . Lascio ai competent i di 
par lare del l ' is t i tuto della trascrizione e delle 
questioni di a l ta finanza che si eollegano a 
questo disegno di legge. Io sono povera cosa, 
e dirò cose modeste, dichiaro anzi che se 
non appartenessi alla regione pugliese alla 
quale questo disegno di legge, a dire del-


